

2021年度全省教育工作业绩考核优秀单位名单揭晓 青田县教育局成绩优异榜上有名

本报讯(通讯员 季灵芝)近日,浙江省教育委员会就2021年度全省教育工作业绩考核优秀单位和单项奖进行了表彰公布,青田县教育局获评2021年度全省教育工作业绩考核优秀单位。

全省教育工作业绩年度考核由浙江省教育厅组织实施,包括重点工作、履职尽责、争先创优、绩效评价等四个部分,共计指标30条,总分200分。该工作实行两级考核,

即设区市教育局由省教育厅直接考核,设区市教育局对所辖县(市、区)教育局进行考核,择优向省教育厅推荐区域内县(市、区)教育局参加省教育厅考核。经省教育厅综合考核,确定5个设区市教育局和20个县(市、区)教育局为2021年度全省教育工作业绩考核优秀单位,单项奖单位1个。

2021年,青田县牢固树立共同富裕教育先行的理念,持续加大教育投入,不断加强队伍建设,切实深化教育改革,教育事业发展取得长足进步。出台了《青田县学校在职教师从事有偿补课和违规收受礼品礼金处理办法(试行)》,党建对教育的统领作用不断强化;在县政府履行教育职责总体评价中被评为优秀;双减工作走在前列,成功入选13个省级义务教育阶段作业改革实验区,教育供给不断扩大,全年实施校建项目20个;

队伍建设成效显著,全县获评绿谷名教师1160人,教育质量稳步提高,评价改革持续深化。

接下去,青田县将充分发挥教育在共同富裕示范区建设的基础性、先导性和全局性作用,加大教育投入,强化队伍建设,加强学校管理,全力建设高质量教育体系,努力实现山区县教育跨越式发展。

老师编排健身操,将音乐舞蹈与运动结合起来,在达到锻炼目的的同时帮助学生释放了压力。殷静馨老师在网课中细心讲解了健身操的动作并把视频发给学生,让学生跟随体育网课一起进行有氧练习。

周建平老教师在三区,但周老师通过手机开启钉钉直播,高山的巍峨,瀑布的飞流,也在周老师的讲解中跃然纸上。

涂智峰校长向全体师生推送两个不同版本的歌曲《孤勇者》供老师同学们在线上学习期间利用课间时间和音乐课上学习,鼓励每一位师生在这段特殊的日子里做自己的英雄。

生活是最好的课堂,劳动是最好的教育。4月13日下午,学校老师还精心安排了劳动实践课,让学生为下班回家的父母准备一顿晚餐或为家里搞一次大扫除,既舒缓紧张的线上学习,又可以调整身心。丰富多彩的云端课,不仅让师生们在参与中享受快乐,也在学习中健康成长。

老师的云端课堂花样多 学生的在线学习快乐多

缙云一提案入围 丽水市十佳青少年模拟政协提案

本报讯(通讯员 周利仁)近日,缙云县职业中等专业学校的提案《关于加强我市中学生参与社区志愿服务的提案》,经过逐级选拔推荐,专家评审,从全市128个提案中脱颖而出,荣获丽水市十佳模拟政协提案。

《关于加强我市中学生参与社区志愿服务的提案》是由潜夏如、刘诗雨、周忠元、李姿漾和指

导老师周利仁、林威君等人共同完成。主要聚焦社会治理类问题,结合当前新冠肺炎疫情防控的特殊阶段,通过实践活动、走访调研、模拟总结等环节,倡议全市中学生积极参与社会民生等各类志愿服务活动,并提出加强中学生参与社区志愿服务的建议:入团积分制、精神荣誉奖励方案、丰富志愿活动形式、创新志愿汇管理

板块、加强立法。

据了解,青少年模拟政协提案活动模拟的是人民政协的提案形成和协商民主过程,是青少年有序参政议政的有益探索和生动实践,通过模拟人民政协的提案形成和协商民主过程,成为青少年思想政治教育第二课堂、学习参政议政的实践渠道、综合素质提升的重要载体、展示聪明才智与家乡情怀

的生动舞台,从而在广大青少年心里种下一颗协商民主的种子。

缙云县职业中等专业学校相关负责人表示,接下来,学校将继续关注社会民生,关心国家发展,培养青少年主动承担社会责任意识,让更多的学生参与模拟政协提案活动,为国家和社会发展建言献策,为加快建设三城三地、打造共同富裕美好的缙云贡献青春力量。

跨地区教共体结对 让两地学生互学互促互成长

本报讯(通讯员 钟滢星)这个问题我们有请屏幕那边遂昌民族中学的同学们来回答。4月13日上午,遂昌县民族中学与诸暨市浣东初级中学跨地区教共体结对课程在如火如荼的进行中,两地的师生们通过线上互动教学的方式,已完成了10余节同步课堂和集体教研活动。

这样的互动课堂对于我们来说是一种新的体验,可以与外面的老师互动,可以感受到外面同龄学生的学习热情,浓厚的学习氛围也让我们在课堂上的学习积极性提高了。701班曹雨童同学说。

自今年3月起,遂昌县民族中学与诸暨市浣东初级中学开启了

跨地区教共体结对工作。在结对前期,遂昌县民族中学与诸暨市浣东初级中学签订结对协议,并制定详细的结对方案。基于两校课程和学情,特别开展了线上拓展课程、线上线下示范课和集体教研,希望两校的学生做到线上线下同步优化,互学互促互成长。

接下来,两校除了开展线上拓展课程、线下示范课和教研活动外,还将进行师徒结对,教师跟岗锻炼、学生集体交流等活动,切实把牢以城带乡、以优扶弱、优质均衡、共同发展的工作方向,立足发挥两地优势,缩小区域发展差距,助力民族中学加快跨越式高质量发展步伐。



手执画笔绘长卷
足球娃娃迎亚运

在喜迎杭州2022年亚运会之际,龙泉市查田镇中心幼儿园开展足球娃娃迎亚运主题系列活动,以足球嘉年华的形式,营造热烈的迎亚运氛围。活动中,足球娃娃们用彩色的画笔手绘长卷,将自己心目中的亚运涂鸭在长长的画卷上,浓浓的亚运之情记录着足球娃娃们与亚运心心相融的情怀。
通讯员 蒋莉莉

教职工工间操成校园靓丽风景

本报讯(通讯员 方旭青 徐慧爱)一二三四,两臂伸直;二二三四,抬头挺胸。在风景如画的松阳职业中专新校区,一群教职工在老师的带领下,正在认真地学习工间操。

为进一步推进省级健康促进县创办,巩固省级慢性病防范,4月13日早上大课间,在崭新的塑胶跑道,在松阳职业中专工会副主席吴振亮的精心策划和组织下,如期开展了首次教职工工间操活动。

据了解,为了推动全县工间操活动持久开展,营造共同参与的全民健身氛围,提高广大教职工的身

体素质,促进教职工之间的感情交流和凝聚力,该校的女工委负责人徐慧爱老师利用周末认真学习,反复练习,将工间操内熟于心。之后,由徐老师传授给每个教研组推出的两位教工代表,再由教工代表教授自己的组员,实现全员熟练掌握工间操的目的和效果。

在徐老师的带领传授下,每位教职工都学得很认真,此举不仅受到了广大教职工的好评,展现了学校教职工健康文明、积极向上的精神风貌,也在校园掀起一股工间操热潮,成了校园里一道靓丽风景。

让学生对学校各项工作挑刺 然后快速回应解决 最关爱学生 是这所学校追求的目标

本报讯(通讯员 陈铭霞)今天食堂早餐可丰盛了,要啥有啥!学校点心的面条可好吃了!学校给我们专升本备考的同学开辟了绿色通道,可贴心了。给学校工作挑的刺,居然件件有了回应。讲起这事,丽水中专的学生感觉自己被学校爱了。

原来,在今年开学初学校领导干部下寝室活动中,向同学们征求了学生管理、教学管理、后勤服务等方面存在的不足,校党委书记、校长胡锋吉坦诚表态,简单易改的问题3天内解决,一时难以解决的,也要排

出改进时间节点,并向学生做好解释工作。

学生这些诉求办理情况怎么样?学生对这些答复满意吗?近日,该校再次组织学生代表座谈会,就大家关心的34个问题、建议及办理情况进行了回访。

真没想到,我提出的两个建议,学校领导会迅速回应,爽快答应解决,真幸运、真幸福!大专业学生代表小徐对自己的建议能得到学校充分认可兴奋不已。还有两项没办到位呢?学校会去推动吗?学生会主席刘奕把同学们的回访情况和疑问都交到了学生

处,当然,马上转交督促相关部门去办理。学生负责人表示。

据了解,近年来,该校提出了打造最关爱学生的学校这一目标,支持和鼓励学生以主人翁姿态参与学校民主管理,通过校长接待日、学生代表大会、座谈会等形式,对学校各项工作进行挑刺,并提出合理化建议。为把最关爱学生的学校落到实处,本学期,学校开展学生事务最多跑一次改革,把心理咨询预约等服务搬到了线上学生事务服务平台,把解决实际问题与解决思想问题结合起来,积极帮助解决学

生工作学习中的合理诉求,同时利用钉钉平台开辟了学子邮箱,广泛听取学生意见建议,还成立了各年级学生代表组成的督查组,定期对学校各项工作进行督查,将学生普遍反映的各类问题整理汇总后,通过学生会转交学校相关部门处理,所以才有广大学生感觉被学校关爱了。

今后,学校还将通过德育导师制等举措,进一步落实最关爱学生的目标,充分发挥丽水中专师生关系和谐这一传统,努力为学生提供最合适的教育。

如何让学生爱上科学 科学老师把荒地变成实验基地



本报讯(通讯员 周静雯)希望同学们通过观察真实的植物,提高学习科学的兴趣。近日,丽水市遂昌县三仁畚族乡中心小学进行了科学实验基地管理员的招募,被招募的6名三年级学生将负责学校科学实践基地中各种植物的种植和管理。

原来这个科学实践基地,是科学老师施晓露继小小科学实验站之后,为孩子们量身定做的又一实验新天地,并在三年级试行,意在培养学生探究科学的兴趣。

据了解,孩子们打理的这块科学实践基地原本是一块荒地,为了培养学生学习科学的兴趣,施晓露

先是将一至六年级的科学书进行梳理,把需要观察和比较的植物都罗列出来,再是组织三年级的学生把这些植物的种子种起来。以一至六年级需要观察的植物为切入点,转变传统的看照片、看视频的模式,让学生亲自到基地里去观察发现植物的特点,以方便以后课堂观察使用。

这个科学实践基地好处可多了,不仅为我们以后学习观察植物提供了现成的植物,还让我感受到了劳动的快乐。三年级的钟金欢同学开心地说,自双减以来,老师们为了他们学得更轻松,可没少花心思。

跑步的、踢球的、速滑的、射击的 紫微学子用巧手诠释亚运情怀

本报讯(通讯员 李晓莺 刘跃新)为迎接2022年杭州亚运会,为亚运助力,为亚运喝彩,4月12日,缙云县紫微小学开展了迎亚运,艺起陶亚运题材陶艺创作活动。

孩子们用泥板成型的方式,将运动员在运动中的精彩一刻定格于泥板上。在老师的指导下,小小陶艺师们全然投入创作,时而思、时而辨、时而切、时而粘,跑步、踢球、速滑、射击,通过努力,运动员们的精彩瞬间活灵活现地跃然于孩子们的指尖。

各种亚运题材的陶艺作品让大家眼前一亮。

我在制作运动造型泥板后,才发现原来亚运会上有这么多项目。亚运会在中国杭州开,我为祖国骄傲为浙江骄傲。参加陶艺创作的孩子纷纷发出这样的感叹。

校长陈伟如说,举行亚运主题的陶艺创作来迎接亚运,是为了让学生在动手动脑进行陶艺创作的过程中,学习更多的亚运知识,培养亚运情怀,增强爱国之心。

